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初中毕业适应性综合训练

物  理(二)

全卷分为第Ⅰ卷（选择题）和第Ⅱ卷（非选择题）两部分。全卷满分90分。
第Ⅰ卷（选择题  共24分）

注意事项：

1．答第Ⅰ卷前，考生务必检查自己的姓名、考号在答题卡上，是否用铅笔填涂正确，否则用铅笔涂写在答题卡上。

2．每小题选出答案后，用铅笔把答题卡上对应题目的答案涂黑。如需改动，用橡皮擦干净后，再选其它答案，不能答在试题卷上。

3．考试结束时，将本试卷和答题卡一并收回。
一、选择题（每小题2分，共12小题24分）

1．下列说法正确的是












（    ）

A．口哨声是声带振动发出的声音

B．蜜蜂出发采蜜时，翅膀振动慢，回巢时翅膀振动快
C．往热水瓶灌开水，开始时音调高，将满时音调低
D．有经验的瓜农可以根据敲打西瓜发出的声音判断西瓜的生熟
2．在天平两边的托盘里各放一杯盛有碳酸钠溶液的杯子，天平刚好平衡，现往两杯里分别滴入质量相同的稀盐酸和石灰水，则天平









（    ）

A．仍然平衡

B．不平衡，滴石灰水那边将下降

C．不平衡，滴稀盐酸那边将下降
D．条件不足，无法确定
3．在气球的下面系一面旗子，当气球升到空中以后，被风刮向北方，在这种情况下，气球下面的旗子















（    ）

A．飘向北方
B．飘向南方
C．下垂不飘动
D．无法确定

4．同学们，你们所在教室里的空气大约重








（    ）

A．200g
B．200kg
C．200t
D．200mg

5．炎热的夏天，当你打开冰箱门的时候，一般凉气向你袭来，十分舒服，若你把冰箱门一直开着，则屋子里的温度会












（    ）

A．一直下降
B．先下降后上升
C．不变
D．时冷时热

6．如图，当滑片向右滑动时











（    ）
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A．A变小，V1变大，V2变小
B．A变小，V1变小，V2不变
C．A不变，V1变大，V2变小
D．A变小，V1变小，V2变大

7．下列各个过程中，物体的重力势能转化为动能的有





（    ）

A．瀑布从崖上流下来
B．客车沿斜坡匀速向上行驶

C．篮球触地后向上弹起
D．升降机匀速下降
8．石块与玩具气球连在一起，投入水中下沉到水底，从气球刚接触水面到沉至水底的过程中，石块与气球所受的总浮力将











（    ）

A．先减小后增大
B．先增大后减小
C．始终保持不变
D．一直增大

9．俗话说“开壶不响，响壶不开”是指









（    ）

A．水泡在底部的破裂声
B．锅底受热后发出的吱吱声

C．锅底的气泡上升受冷变小，被水压破破裂产生的声音
D．此俗话不符合科学常识

10．一个电阻R现在允许通过的最大电流为I，为了让它所在电路能通过nI的电流，需要给它并联上一个分流电阻Rx，则
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的最大值是








（    ）
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11．某凸透镜前有一物体，则有关物体成像情况的说法中，不正确的是


（    ）
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A．若物体在a区，则所成的像一定在f区
B．物体由a区到b区，所成的像一定由d区到e区
C．若物体在b区，所成的像一定在g区
D．若物体在c区，物体逐渐靠近凸透镜所成的像逐渐减小
12．在杂技表演中，一人睡在钉床上，用薄石块压在人身上，然后用锤子击打石块，石块破裂而人却安然无恙，有关这种现象的说法不正确的是







（    ）

A．如果躺在下面的人身上不铺大石块而用锤敲击身体，则人更容易受伤
B．说明受力面积越大，压强反而越小，所以人越不易受伤
C．坐在沙发上总比坐在板凳上服务原理也与上述现象相同
D．以上说法都不正确

第Ⅱ卷（非选择题，共66分）
注意事项：

1. 第Ⅱ卷共13小题，用钢笔或圆珠笔直接答在试题卷上。

2. 答卷前将密封线内的项目填写清楚。

二、填空题（每小题2分，共5小题10分）

13．除夕之夜，资阳市世纪广场上空礼花绽放，绚丽多姿，其涉及的物理知识有         （任举一个）。“忽如一夜春风来，千树万树梨花开”指发生了                现象（填状态变化）
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14．课本中有很多有趣的小实验，你做了吧！其中有这样的实验：用小塑料瓶和铁钉做成一个潜水艇模型，如图所示，从管里吸气时，它所受的浮

力将          ，它在水中将            。
[image: image9.wmf]a

15．甲、乙两队同学举行拨河比赛。若甲队胜出，则在拨河时，甲队用的力       乙队用的力（选填“大于”、“小于”、“等于”）；如图所示，电源电压保持不变，R灯=60Ω，R=20Ω，滑动变阻器的最大阻值为80Ω，当滑动变阻器上连入电
路的阻值为       时，滑动变阻器消耗的功率最大。

16．雨滴从100m高空下落，下落过程中重力做
功为       ，如果重力做功的21%被雨滴吸收，则雨滴在下落过程中温度将升高         ℃。（g=10N/kg）

17．学生用的语言复读机工作电压是6V，在工作电流是250mA时，则此复读机消耗的功率是__________W，若此复读机连续工作30min，电流做的功是___________J。
三、图示与简答题（18小题2分，19小题2分，20小题4分，共8分）

18．某人用40N的力将滴水的雨伞按顺时针方向旋转，使雨滴从伞上飞出去，作出雨滴A所受重力的示意图。

19．作出能观察到物体A所成像的范围。
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20．如图中(a)、(b)分别表示运动员游泳快慢的两种方法，其中：
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图(a)表明：_________________________；

图(b)表明：________________________。

四、探究与实验题（21小题8分，22小题8分，共16分）

21．（8分）探究“电流、电压和电阻的关系，验证欧姆定律”的 实验中：

（1）它实验的原理是                                                  ；
（2）根据下面的电路图连接实物图。
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（3）某同学在探究电流与电压的关系时获得如下数据。
	电压U/V
	2.0
	4.0
	6.0

	电流I/A
	0.11
	0.20
	0.29


根据以上数据归纳出的结论是                               ；

（4）若某同学在实验时，无论怎样移动变阻器的滑片，电流表和电压表的示数都不变化，其原因可能是              。
（5）对电流与电压、电阻关系的理解，下列说法中正确的是（   ）

A．对同一导体，它两端的电压与通过它的电流成正比
B．对同一导体，通过它的电流与它两端的电压成正比
C．电压一定时，导体的电阻与通过它的电流成反比
D．导体电阻与它两端的电压成正比，与通过它的电流成反比
22．（8分）请你利用以下器材测出一只碗的密度
器材：水槽、水、刻度尺
要求：①写出实验步骤，并用符号表示相应的物理量；

②写出计算式（用前面的符号表示）。

五、计算题（23小题12分、24小题12分、25小题8分，共32分）
23．（12分）金属块挂在弹簧秤钩下，在空气中，弹簧秤的示数为81N，当金属块全部浸入圆柱形容器的水中（金属块未触容器底部，水未溢出）静止时，弹簧秤示数变为51N，已知圆柱形容器的底面积为2×10-2m2，取g=10N/kg，求：
（1）金属块全部浸入水中时所受的浮力。
（2）金属块的密度。
（3）金属块全部浸入水时，容器底部受到的水的压强比金属块未浸入水中时增加了多少？

24．（12分）如图所示，用两个动滑轮组成一个滑轮组，机械效率为80%，利用它提升200N的物体，绳子的自由端被匀速拉动了20m，求：
（1）拉力F有多大？
（2）若拉力功率为25W，则绳子F端移动的速度为多少？
（3）若物重增至105N，用电动机启动，已知整个装置的效率为50%，则起重一次货物耗电多少度？（保留一位小数）
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25．（8分）如图所示的电路中，灯L的规格为“4V，1W”，滑动变阻器的范围是0～24Ω，电阻R=30Ω，电流表的量程范围为0-0.6A，完成下列要求。
（1）断开S1、S2，移动滑片P使它连入电路中的电阻为其
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时，灯L处于正常状态，试求电源电压。
（2）闭合开关S1、S2，在移动滑片P的过程中，变阻器上消耗的最大功率和最小功率分别是多少？
(a)








(b)
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